

17家企业签约,总投资360.8亿元 郑州航空港与民营企业合作项目 签约仪式举行

本报讯 7月27日,河南郑州航空港与民营企业合作项目签约仪式在河南郑州航空港举行,17家企业参与本次签约活动,总投资额约360.8亿元。

据悉,本次签约的项目,涵盖新能源电池、生物医药、商贸酒店、仓储物流、创意文旅等领域17个高质量项目,签约金额达360.8亿元。

作为目前唯一一个由国务院批复设立的国家级航空经济发展先行区,郑州航空港是“空中丝绸之路”先导区,地处郑州、开封、许昌黄金三角地带,在国内大循环中具有承东启西、连南贯北的重要地位。

今年上半年,航空港区经济社会发展取得了显著成绩,全区地区生产总值完成708亿元,增长9.6%,主要经济指标增速跃

居全省前列。

郑州新郑综保区上半年进出口总值1810.9亿元,位居全国157个综保区第2位、全国海关特殊监管区第3位。

长期以来,民营经济在稳增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了积极作用,已经成为推动经济持续健康发展的重要力量,也是我省经济发展的主力军、科技创新的强引擎、对外开放的动力源、民生福祉的助推器。

此次签约活动的成功举办和项目顺利落地,将有力推动郑州航空港民营经济创新发展、转型发展、健康发展,为全区现代化建设、高质量发展注入新活力,为全面建设现代化河南提供坚实支撑。

记者 刘凌智

帮办代办提效率

又一10亿级重点项目 南开学校落地航空港区



本报讯 7月25日,郑州南开学校项目在河南郑州航空港文体城举行奠基仪式。该项目总投资约13.5亿元,总占地面积约320亩,位于郑州航空港梁州大道与洞庭湖路交叉口,主要建设从幼儿园到高中(包含国际高中)的15年一贯制学校。学校将继承和发扬南开品格精神,秉承“允公允能、日新月异”的校训,创办一所具有南开特色的高品位、现代化、信息化、国际化的模范学校。

项目建成后,将丰富航空港区教育资源,提升航空港区教育整体实力,满足来航空港投资、就业、创业群体子女就学需求。“项目能够及时开工建设得益于航空港区推行的帮办代

办服务,真是太感谢总帮办代办员了!”河南省永润教育科技有限公司开发总监李亚闯说。

据悉,为保障重点项目顺利落地开工建设,郑州航空港于今年5月26日印发《产业建设项目全周期、全流程帮办代办工作实施方案》,对全区招商引资项目提供帮办代办等服务,针对重点项目建立从签约落地到开工建设的“一对一”、全流程、全周期帮办代办服务。

在企业开办、土地供应、土地交付、开工手续办理等环节提供“保姆式”服务,做到项目入区“两不接触”(项目方不与职能部门接触、不与属地群众接触),积极为投资者打造更省心的营商环境,以良好服务来促开工促投资,助推航空港区

“二次创业”。

“帮办代办机制推行后,我们通过公开选聘、人才招聘等方式组建了20余名总帮办代办员队伍,采取‘一对一’模式全程跟进各类手续办理,开发建设‘一体化’调度系统和问题反馈处置系统,实现服务全程在线、主体全部参与,问题及时发现、限时办结。努力实现涉政府事务代办员来做,项目方只负责投资建设和生产经营。”郑州航空港重点项目办负责人说。

截至目前,该区已为兴港新能源产业园、国际陆港等30个重点项目提供帮办代办服务,积极协调解决困扰重点企业的难点、堵点问题。
记者 刘凌智 文/图



相关链接

郑州航空港 聚集六大发展优势

政策体制优势

相继被列入《关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》等国家战略规划,获批“双创示范基地”“引智试验区”“经营性租赁外币结付租金”“跨境人民币创新业务试点”等一批国家平台政策。

交通区位优势

航空港、高铁港、国际陆港、公路港“四港一体、联动发展”。联合省铁投正在打造国家级高铁物流实验区,占地50平方公里的中欧班列中部唯一的集结中心已经开建。

开放体系优势

拥有内陆地区功能最全、效率最高的开放体系,建成“1+1+7”口岸体系(郑州机场一类航空口岸,郑州新郑综合保税区,水果、冰鲜水产品、食用水生动物、肉类、活体动物、邮件、药品7大功能性口岸)。

发展空间优势

郑州航空港区代管面积747平方公里,基础设施覆盖超过220平方公里,建成区面积125平方公里,可满足各类超大型项目迅速落地。

产业集聚优势

“4+3+3”产业体系初步成型,即电子信息、新能源汽车、航空航天、生物医药四大先进制造业,新一代信息技术、新能源、新材料三大战略新兴产业,现代物流、会展商贸、创意时尚三大现代服务业,当前正着力打造以富士康、超聚变、龙芯为头雁的万亿级电子信息产业集群,以比亚迪、创维、吉利为龙头的千亿级新能源汽车产业集群,以中原医学科学城为核心的千亿级生物医药产业集群,以及航空航天、新一代信息技术、新能源、新材料等若干百亿级产业集群。

营商环境优势

全区实行“一枚印章管审批”“清单之外无审批”“平台之外无审批”。实施“多证合一”“证照分离”、商事登记“1+X”改革等系列措施,实现企业开办即来即办。树立“项目为王,企业为先,马上就办,结果导向”的工作理念,全力打造一流的市场化、法治化、国际化营商环境。

航空港区召开优化营商环境专项巡察工作动员部署会

以高质量专项巡察 推动建设一流现代航空都市新局面

本报讯 7月25日上午,郑州航空港实验区党工委召开优化营商环境专项巡察工作动员部署会。

会议指出,开展优化营商环境专项巡察,要坚守政治巡察定位,构建上借下力、下借上势、同向发力的监督格局,督促全区各级党组织进一步夯实优化营商环境政治责任,以高质量专项巡察推动建设一流现代航空都市新局面。

要切实提升政治站位,按照巡察工作方案,坚持问题导向,聚焦企业和社会普遍关

注、反映强烈的突出问题和党员干部作风顽疾,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,为全力打造“港区服务一流”“港区效率一流”“港区诚信一流”营商环境发挥巡察利剑作用。

会议要求,要坚持实事求是,客观如实反映问题,充分体现政治监督作用,严守职责边界,自觉服从管理,做到令行禁止,做到不缺位、不越位、不错位,始终把严明纪律、强化作风作为巡察工作的基本原则,增强廉洁意识,强化保密意识,时

刻保持清醒头脑,知敬畏、存戒惧、守底线,坚决维护巡察队伍良好形象,确保巡察利剑永不蒙尘。

本次优化营商环境专项巡察历时1个月左右,由航空港区党工委统一领导,在省委第四巡视组指导下开展各项工作。

巡察期间,巡察组通过联系信箱、电子邮箱、联系电话等多种方式受理群众反映问题。接收来电时间为工作日:8:30~12:00、14:30~18:00,受理截止日期为8月15日。

记者 刘凌智